# 陈均:用工匠精神做好叶儿粑

"我们村有个卖叶儿粑的人叫陈 均。他在日本做过餐饮,做叶儿粑的 标准很高,每个粑的馅儿重量都一 样,很有工匠精神。就算是在乡村卖 叶儿粑,他都穿着衬衫西裤……"提 起陈均,五通桥区牛华镇三塔村村干 部话语中满是佩服。

"老板,来两个芽菜肉馅叶儿 ""好的,您请稍等。"……每天早 上,位于五通桥区牛华镇中心街的六 哥叶儿粑店,顾客络绎不绝,店主陈 均热情接待每一位顾客。

陈均戴着口罩,梳着大背头,白 衬衣配西装,收拾得干净利索。他今 年51岁,是五通桥区牛华镇三塔村 二组村民。年轻的时候,陈均在成都 酒店当过厨师,进行新菜品研发。10 多年前,他应邀去日本酒店做过5年 多的中华料理,将川菜带出国门。回 国后,他在省内开过麻辣烫店。 2020年上半年,陈均选择回家乡开 叶儿粑店,因在家中兄妹中排行老 六,便将店名取为"六哥叶儿粑店"。

"做叶儿粑是一种情怀。"陈均一 边忙碌一边介绍,"小时候,每到春 节,家里都会做叶儿粑,还会把叶儿 粑作为走亲访友的礼物。走南闯北 很多年,我对家乡很是牵挂,对家乡 的美食更是情有独钟,因此选择回到 家乡以叶儿粑作为再次创业的对

"我们的叶儿粑都是当天在店里 现包现蒸,从早上7点到晚上7点,一



陈均制作叶儿粑

边包一边蒸,保证让顾客吃到最新鲜 的叶儿粑。"忙过早餐高峰期,陈均和 妻子抓紧做叶儿粑。他们动作娴熟, 将事先准备好的粑粉揉成大团,每取 一个小粑团都用电子秤进行称量,以 保证每一个叶儿粑大小均匀,再嵌入 馅儿,垫上一层柚子叶装进蒸笼上锅 蒸。"皮薄馅大,吃起来香醇软糯可 口。"新鲜出锅的叶儿粑,让堂食的食

"做叶儿粑看似简单,但要真正

做好叶儿粑也不容易,每一道工序都 要精心对待。"陈均介绍,要从准备食 材开始认真对待,包括选择柚子叶、 做馅儿、磨米浆等。而这些准备工 作,陈均会在每天关店后完成,一般 要忙到晚上十一二点钟,第二天清晨 六点多起床开门营业。"我们选择食 材非常讲究,选用新鲜、品质有保证 的糯米、粳米、芽菜、猪肉、花生、芝麻 等,制作过程中不添加任何色素和添

加剂,同时非常注重食品卫生安全。

柚子叶在一片一片洗净后要过水煮, 煮后进行裁剪、擦干。"

叶儿粑是乐山的一种特色小吃, 多以糯米、粳米按比例配好磨成浆沥 干做皮,猪肉末和芽菜为馅。这些年 来,陈均结合传统叶儿粑制作方法, 不仅推出了芽菜肉馅、芝麻花生馅叶 儿粑,还创新推出了南瓜、紫薯等多 种口味的叶儿粑

疫情期间,陈均转变经营思路 不仅在实体店销售,还通过建立微信 村的黄花风铃木盛开,陈均将叶儿粑 带到赏花点现场销售,产品受到各地 游客好评。"很多人特意记下了我们 的电话或者微信。目前,有相当一部 分顾客通过打电话订购,产品销往乐 山、成都、上海、北京、广西、深圳、新 疆等地。"陈均说,特别是除夕前后, 产品供不应求,制作叶儿粑也由家庭 式生产变为请工人帮着制作,用工量 达七八个人。

"以诚信为本、创新为魂,小生意 也能有大作为。"陈均表示,下一步, 将继续坚持用心做好良心食品,争取 更多品种上新,准备扩大规模,打造 乐山的小吃品牌,把乐山小吃推广销



#### "我的家风家训"主题征文活动 目前收到作品百余篇

本报讯(记者张力)由市精神 文明办指导,乐山日报社、市教育 局、市文联主办,新华文轩乐山市 公司协办的"我的家风家训"主题 征文活动自启动以来,得到了全市 中小学的广泛关注和积极参与。 截至昨(24)日,活动收到来自各地 各校学生创作的作品百余篇。

在收到的作品中,同学们围绕 我的家风家训"主题,以家风家 训、家庭美德故事为内容,主题鲜 明地讲述了长辈的言传身教、优良

"家是最小国,国是千万家 良好的家风,会让家庭成为互助互 爱的'暖房',成为涵养美德的'摇 篮',成为社会文明的'催化剂' 开展'我的家风家训'主题征文活 动,将家庭家教家风建设与深化群 众性精神文明创建活动相结合,让 学生讲述家风故事,书写家庭文明 新风,传递家风的力量,对加强家 庭美德建设和提高社会文明程度 有着积极的推动作用。"市委宣传 部创建指导科科长王璇说。

据了解,本次征文活动面向乐 山市中小学生,征文时间将于6月 底截止。作品应围绕"我的家风家 训"主题,自拟题目,主题鲜明,观 点正确。文体为散文或短篇小说, 篇幅小学组500字至800字,初高 中组1000字至2000字。征文作品 需发送至邮箱 jianxingshiai123@ 163.com, 并注明"我的家风家 训"。本次征文活动设一等奖2名, 二等奖4名,三等奖6名,优秀奖10 名。此外,获奖优秀作品还将在 《乐山日报》《三江都市报》刊发。

#### 全市新一轮住户调查大样本轮换全面启动 "记"录美好生活"账"量多彩民生

住户调查是什么? 为什么要开 展大样本轮换?如果你被抽中,将要 做些什么?一起来了解一下。

#### "为国记账"具体记什么?

"住户调查,是国家法定统计调 查项目。'为国记账'也是公民的法定 义务。"国家统计局乐山调查队队长 陈彬说,住户调查是国家统计局组织 开展的一项重要民生调查,采用居民 记日记账的方式,收集百姓家庭每一 笔收支数据,最后经国家统计局和各 级调查队汇总计算出各地的居民人 均可支配收入、人均消费支出等重要 指标数据。

目前,在乐山的11个县(市、 区),有1850户城乡居民家庭代表全 市118.2万户家庭在"为国记账",而 这一批住户调查记账户是2017年随 机抽样确定的,已连续记账5年。

住户调查记账户要做些什么? 家住乐山市中区牛咡桥社区的夏大 爷一家,是1850户记账户之一。翻 开夏大爷的账本,买菜、买牙膏牙刷、 坐三轮车……大大小小的事情,都要 入账。不仅如此,实物收入也要换算

●住户调查是国家统计局组织 开展的一项重要民生调查,采用居 民记日记账的方式,收集百姓家庭 每一笔收支数据

●目前,有1850户城乡居民家庭 代表全市118.2万户家庭在"为国记 账",而这一批住户调查记账户是2017 年随机抽样确定的,已连续记账5年。

●近日,以五年为周期的住户 调查大样本轮换全面启动。全市将 有新一轮被抽中的近2千户城乡居 民家庭开始"为国记账"

记入,"比如,孙子单位提供的工作 餐,这也是收入的一部分,我都记录 了下来。"夏大爷举例说。

#### 随机抽取 保证样本代表性

新一轮的近两千户住户调查记 账户,如何产生?

"完全是随机抽取。但这个'随 机'当中又要保证样本的科学性、厂 泛性和代表性。"陈彬说。

具体来说,大样本轮换工作启动 后,第一步是核实全市所有的县(市、 区)、乡镇、街道、村、社区的名录,保证 各级行政区不重不漏。"第一轮进行村 社的摸底,就是以第七次全国人口普查 的数据作为基础,对村社相关情况进行 核实。"陈彬说,如小区是否拆迁等。

随后,统计调查部门将根据七人 普的人口、平均年龄、汽车拥有量、大 专以上文化程度人口数量等指标,将 全市的社区、村按照县(区、市)为单 位,由高到低进行排序,以等距的方 式从中抽取两百左右的社区:再在每 个社区按相同方式抽取100户左右 开展第二轮入户摸底。"全市总共要 抽取两万户左右。"陈彬说。

从今年7月开始,统计调查部门 将对这两万户左右的家庭逐一上门 调查。调查人员上门后将进一步核 对人口、家庭收入、汽车拥有量、文化 程度等相关情况。

经过上门摸底之后,可以消除 城乡范围变化、人口流动、样本个体 变化等各方面情况对数据准确性带 来的负面影响。"陈彬说,摸底调查的 数据,将成为最终的排列依据,之后 将同样按照等距的方法,最终抽取近 两千户的记账户进行记账。 (统宣)

#### 1.上门调查是什么时间上门?

谁来上门?

陈彬:上门时间有两个阶段,第 一个是摸底阶段,大致在7月份开始, 对抽中小区的一定数量的居民开展 上门摸底;第二个是开户阶段,摸底 完成进行抽样后,参加过摸底的部分 居民会在9月左右接受工作人员的上 门访问。

#### 调查员一般会由社区或居(村) 委会人员陪同入户,并会在入户前通

过电话与居民约定上门时间。 2. 记账户具体需要做些什么?

如何保障隐私?

陈彬:最主要就是记好日记账, 通过手机APP或者纸质账本记账的 方式,记录下每天生活中家庭每位常 住成员的每笔收入和支出,做到客观 真实、不瞒不漏。

各级统计机构的工作人员都会 严格遵守《统计法》和《个人信息保 护法》,不会将收集上来的个人信息 对外泄露,也不会将个人数据作为 收税或行政执法等工作的依据。我 们对于每个记账家庭,都会根据各 地的情况按季度发放一定的调查补

## 遗失声明

峨眉山市鑫盟汽车贸易有限公司"保险兼业代理业务许可证"(许可 证机构编码:51118166955937500)不慎遗失,特此声明。

峨眉山市鑫盟汽车贸易有限公司 2022年5月23日

# 农民工工资支付情况公示

各班组及建筑工人:

檀木南街(乐青路至滨江路)道路改建工程已于2021年2月8日全 面完工。本工程建筑工人工资均已足额发放,现将本工程农民工工资支 付结清情况进行公示,接受各民众和相关部门的监督,对以上内容有异 议的,各知情部门及人员可通过以下方式和途径向本公司和相关部门举 报投诉,公示时间为即日起30日。

施工单位:金光道环境建设集团有限公司

投诉电话:18682633333

监督单位:乐山市市中区劳动保障监察大队

举报电话:2410926

金光道环境建设集团有限公司 2022年5月25日

# 关于乐山市中心城区苏稽片区 SJ(C)-09-a 号 地块国有建设用地使用权中止交易的公告

乐市自然资公[2022]12号

原定于2022年5月11日09:00起至2022年5月25日10:00止(节假日除

外)在乐山市土地矿权交易市场公开挂牌出让的乐山市中心城区苏稽片区苏

稽大道西侧,体育北路北侧,15米规划道路东侧[SJ(C)-09-a号]地块国有建设

用地使用权,因故中止交易。

乐山市自然资源局 乐山市公共资源交易服务中心

2022年5月24日

#### 市政协牵头召开"百日攻坚"专项行动重点问题现场会

# 把专项行动落实到基层最小单元

本报讯(丁会 记者 杨心梅)昨 (24)日,由市政协牵头,市委统战部、 市卫生健康委等"双报到"单位,市中 区政协、乐山城投集团、嘉州供电公 司,市中区住建局,市中区通汀街道等 相关部门、单位共同参与的"百日攻 坚"专项行动重占问题现场会召开。 市政协副主席周鸿雁参加会议。

现场会紧扣市委书记马波近日调 研牛咡桥社区的指示精神和具体要 求,以"百日攻坚"专项行动为牵引,推 进"双报到"工作常态长效,要求把我 为群众办实事"百日攻坚"专项行动落 实到基层最小单元。

与会人员先后赴市中区通江街道 牛咡桥社区所辖百福路、红旗小区、旺 福巷等地现场调研,针对背街小巷灯 不亮、小区路面破损、下水道堵塞等重 点问题"把脉问诊",共同研究协商解

和责任清单,明确施工时限,确保将在 6月初点亮"爱心灯",6月底铺平"同 心路"、畅通"连心网"。

会议指出,相关部门、单位、社区 为民服务要走心用心,与民知心换心, 服务温心暖心,使民放心舒心,用解决 问题的成效让老百姓感受到服务群众 的温度,要充分调动各方力量、整合各 类资源,用好"有事来协商"平台,围绕 具体问题专题开展小微协商,形成一 致共识,真正把老百姓的事放在心里。 抓在手上、落在实处。市政协要切实 担负起统筹协调的责任,主动担当作 为,发挥好牵头作用,会同市委统战 部、市卫生健康委等"双报到"单位,积 极关注社区热点难点、群众急难愁盼 问题,发挥各自优势,形成最大合力, 共同推进落实。

近日,共青团四川省委发布了关于表彰四川省五四红旗团委 (团支部)、四川省优秀共青团员、四川省优秀共青团干部的决定, 市中医医院团委书记、党委办公室副主任(主持工作)、治未病中心 (健康管理中心)党支部书记何叶露被评为"四川省优秀共青团干

# 何叶露:用过硬作风奉献青春力量

何叶露是一名年轻的党员干部, 她在立足自身岗位,认真履职尽责的 同时,以身作则,做好思想引领,带领 市中医医院全院团员青年践行社会主 义核心价值观,弘扬"奉献、友爱、互 助、进步"的志愿精神,先后在五通桥 区牛华镇"童伴之家"、五通桥区石麟 镇"童伴之家"设立"共青团乐山市中 医医院儿童关爱站",并牵头成立"志 愿者服务队""疫情防控青年突击队", 持续性开展疫情防控、抗洪抢险、文明 城市创建、健康宣讲、关爱留守儿童 老人等公益性活动。

在疫情防控工作中,何叶露第一时 间响应共青团乐山市委及医院党委号 召,积极加入驰援湖北的医疗队伍,奔 赴在抗击疫情最前线。有序组织院内 勤保障等工作;带领团员青年,充分发 挥中医药在疫情防控中的积极作用,向 市中区范围内社区卫生服务中心、方舱 医院等疫苗接种点送去中医药汤剂 5000余份,为全市人民群众身体健康 保驾护航。截至目前,何叶露牵头开展 志愿者服务活动15次,个人志愿者服 务累计服务时长51.5小时。

何叶露始终坚守初心使命,把耐 得平淡、舍得付出、默默无闻作为自己 的准则,把作风建设的重点放在严谨、 细致、扎实、求实、脚踏实地埋头苦干 上。她表示,作为新时代的一名年轻 干部,将继续踔厉奋发,笃行不怠,肩 负起时代重任,用实际行动践行"请党 放心:强国有我"的铮铮誓言,为建设 社会主义现代化乐山贡献自己的青春 力量。

#### 乐山市农村"五清"行动、建制乡镇场镇建设 管理服务能力提升行动及爱国卫生运动 2022年度第四轮考核评估结果

按照《乐山市常态化推进农村"五清"行动、建制乡镇场镇建设管理服 务能力提升行动和爱国卫生运动考核评估工作方案》要求,近日,市委目标 绩效办会同市农业农村局、市乡村振兴局、市卫生健康委,组成4个考核评 估组,深入各县(市、区)和乐山高新区,对农村"五清"行动、场镇建设管理 服务能力提升行动、爱国卫生运动工作推进落实情况进行了第四轮考核评 估,现公布考核评估排名结果如下:

单位	2022年度 第四轮排名	上轮排名
沙湾区	1	1
井研县	2	2
峨边彝族自治县	3	3
峨眉山市	4	5
市中区	5	4
夹江县	6	6
五通桥区	7	8
金口河区	8	7
沐川县	9	10
乐山高新区	10	9
马边彝族自治县	11	11
犍为县	12	上轮未参与考评

下一步,市委目标绩效办将会同市农业农村局、市乡村振兴局、市卫生 健康委等有关单位,持续对排名靠后的县(市、区)开展专项帮扶,指导帮助 其健全完善制度机制、补齐工作短板,不断改进提升。同时,进一步规范考 核评估标准,加强考核评估业务培训和过程监督,确保考核评估结果真实、 客观反映各地工作成效。

中共乐山市委督促检查暨 绩效管理工作领导小组 2022年5月23日

## 遗失声明

乐山众口乐食品有限公司"食品生产许可证"正本(编号 915111023094982144号)不慎遗失,特此声明。

> 乐山众口乐食品有限公司 2022年5月25日